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M O Ç Ã O Nº. 213

SESSÃO ORDINÁRIA DE 24/11/2025     

EXCELENTÍSSIMO SENHOR PRESIDENTE DA CÂMARA MUNICIPAL:

O Projeto Horta na Escola, desenvolvido pela Secretaria Municipal 
da Agricultura em parceria com a Secretaria de Educação de Botucatu, tem 
como propósito transformar o ambiente escolar em um espaço de 
aprendizagem prática, sustentável e interdisciplinar. A iniciativa busca 
promover a educação alimentar, estimular a consciência ambiental, 
desenvolver habilidades socioemocionais e fortalecer a integração da 
comunidade escolar.

A proposta consiste na implantação de hortas em escolas 
municipais, utilizando os espaços disponíveis como verdadeiros laboratórios 
vivos, nos quais os alunos podem aprender sobre agroecologia, agricultura 
familiar, plantio, manejo e colheita de alimentos. As atividades são articuladas 
às competências do Currículo Paulista, especialmente na área de Ciências, 
favorecendo o estudo de temas como ciclos naturais, nutrição, solo, água, 
biodiversidade e sustentabilidade.

A metodologia do projeto prevê etapas de mobilização da 
comunidade escolar, implantação da horta, manejo, colheita e avaliação 
contínua. Entre as ações, destacam-se aulas práticas, registros em cadernos 
de campo, oficinas culinárias e a participação ativa dos estudantes em todas as 
fases do processo. Os alimentos colhidos são destinados ao consumo na 
própria escola ou distribuídos à comunidade, ampliando o alcance social da 
iniciativa.

Em parcerias com instituições locais, como grupos de estudos da 
Universidade Estadual Paulista “Júlio de Mesquita Filho” (UNESP), iniciativas 
de compostagem, hortas comunitárias e programas de apicultura, o programa 
fortalece a troca de saberes e enriquecendo a formação dos alunos. Para a 
comunidade escolar, os benefícios vão desde a promoção de hábitos 
alimentares saudáveis, o estímulo ao trabalho em equipe e à valorização da 
cultura local. 

Diante da relevância do projeto, como importante ferramenta 
pedagógica, ambiental e social e dos impactos positivos gerados, 
apresentamos à Mesa, após as considerações do Plenário, MOÇÃO DE 
APLAUSOS ao senhor JÚLIO CÉSAR DE OLIVEIRA, Secretário de 
Agricultura, parabenizando-o pela iniciativa do Programa Horta nas Escolas, 
extensiva a todos os envolvidos no projeto, reconhecendo sua valorosa 
contribuição para a formação de cidadãos mais conscientes, saudáveis e 
engajados com o meio ambiente e conservação em nosso município.

Plenário “Ver. Laurindo Ezidoro Jaqueta”, 24 de novembro de 2025.

Vereador Autor CULA
MDB

ACVA/jvkp

1

E
st

e 
do

cu
m

en
to

 fo
i a

ss
in

ad
o 

di
gi

ta
lm

en
te

 p
or

 A
N

T
O

N
IO

 C
A

R
LO

S
 V

A
Z

 D
E

 A
LM

E
ID

A
 e

m
 te

rç
a-

fe
ira

, 2
5 

de
 n

ov
em

br
o 

de
 2

02
5.

P
ar

a 
va

lid
ar

 e
st

e 
do

cu
m

en
to

, a
ce

ss
e 

ht
tp

s:
//b

ot
uc

at
u9

.s
is

ca
m

.c
om

.b
r/

D
oc

um
en

to
s/

V
al

id
at

e 
e 

in
fo

rm
e 

o 
có

di
go

 5
F

8Z
-D

32
1-

C
C

P
6-

N
X

5X
.



Câmara Municipal de Botucatu

Botucatu, 25 de novembro de 2025

Edifício “Vereador Abílio Dorini” – Praça Comendador Emílio Peduti, 112 – 18600-410 - Fone: (14) 3112-2650  – Botucatu – SP
http://www.camarabotucatu.sp.gov.br  E-mail: diretoria@camarabotucatu.sp.gov.br

Assinaturas Digitais
O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Botucatu. Para verificar as assinaturas, 
clique no link: https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate?chave=5F8Z-D321-CCP6-NX5X , ou vá até o site 
https://botucatu9.siscam.com.br/Documentos/Validate  e utilize o código abaixo para verificar se este documento é 
válido:

Código para verificação: 5F8Z-D321-CCP6-NX5X

Câmara Municipal de Botucatu, 24 de novembro de 2025
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